

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 212 (6910)

Пятница, 31 октября 1986 года

Цена 3 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! РАЗВИВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ! ПОВЫШАЙТЕ ТЕМПЫ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД, НЕ ДОПУСКАЙТЕ САМОУСПОКОЕННОСТИ И БЛАГОДУШИЯ!

ВЫПОЛНИМ ПЛАННЫЕ ЗАДАНИЯ 1986 ГОДА! ОБЕСПЕЧИМ ХОРОШИЙ СТАРТ XII ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



## По речным перекатам

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА ВЕДЕТ ДОБЫЧУ ДРЕВЕСИНЫ КОЛЛЕКТИВ ЮГАНСКОГО ЛЕСОУЧАСТКА. НА СКЛАДЫ ЮГАНЦАМИ ОТПРАВЛЕНО ОКОЛО 80 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ДРЕВЕСИНЫ, И ЕСТЬ ПОЛНАЯ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО ГОДОВОЙ ОБЪЕМ ИМИ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН.

Передовая бригада в Юганском ЛЗУ — коллектив, возглавляемый Б. П. Грищенко. В сложных погодных условиях нынешнего лета бригада вела сплав по реке Юган. Последний плот — почти шесть с половиной тысяч кубов, предназначенных для нефтяников соседнего Нефтёюганска, — был отправлен осенью, когда уровень воды уже сильно снизился. По речным перекатам умело провели последний плот экипажи катеров, возглавляемые капитанами Ю. М. Зaborщиковым, А. В. Луценко, Б. Э. Межиевым. Осенняя распутица сильно сдерживает темпы работы лесосигаровителей, выполнивших тем не менее одиннадцатимесячный объем.

А. ЯРОШКО.



Лидия Ивановна Суркова, которую вы видите на снимке, работает на молочно-товарной ферме совхоза «Сургутский». Она — одна из передовых тружениц хозяйства, которое досрочно выполнило задание года по производству молока.

Сейчас животные переведены на «зимние квартиры». Требуется особая тщательность в уходе за ними. Лидия Ивановна со своими подругами старается выполнять работу на совесть. А подопечные Сурковой на людскую заботу отзываются. Высокие надои получает она от своей группы животных.

Фото В. Иванова.

## С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

Комсомольско-молодежный коллектив ЦДНГ-2 управления Федоровскнефть, возглавляемый В. Г. Вахаевым, настойчиво изыскивает резервы подъема добычи нефти, совершенствует технологический режим работы скважин.

Промысловики с начала года ввели из бурения 30 скважин, увеличили межремонтный период на 14 суток против плана и довели коэффициент их эксплуатации до 0,919 при задании 0,900. Это дало возможность поднять

суточную добычу против января на тысячу тонн.

Стремясь встретить праздник Великого Октября наивысшими показателями в труде,

комсомольцы и молодежь цеха 19 октября одержали большую трудовую победу: добыли с

начала года 100-тысячную тонну нефти, выполнив свое обязательство на 40 тысяч тонн.

В авангарде соревнующихся идет бригада мастера И. Ф. Белла, занимающая второе место среди бригад объ-

единения Сургутнефтегаз. В октябре она улучшила режим работы ряда скважин и повысила суточную добычу против сентября на 200 тонн.

Коллектив бригады 24 октября реализовал десятимесячное задание и сейчас дает топливо в счет ноября.

Комсомольско-молодежный цех принял обязательство добыть в текущем году 4780 тысяч тонн нефти, что на 640 тысяч превысит уровень предыдущего года.

И. ЛЕОНIDOV,  
наш нешт. корр.

## КОМПЛЕКС ЗДОРОВЬЯ И БОДРОСТИ

● ВНИМАНИЕ:  
СОЦКУЛЬТЫБТ

Веселые розовые брызги вырываются из краскопульта и ровным тонким слоем покрывают поверхность радиаторов. Галина Георгиевна направляет веерный поток в самые укромные, недоступные уголки — и коричневые пятнышки металла, оставшиеся незакрашенными, исчезают. Лицо у Лаврович плотно закрыто, поблескивают лишь глаза — живые, внимательные. Отделочные материалы, особенно такие, как краски, обладают резким запахом, далеко не благотворно действуют на организм. И чтобы сохранить работоспособность на всю смену, надо предпринимать меры предосторожности.

Галина Георгиевна на время прерывает свое занятие, и мы ведем с ней разговор о бригадных делах, о стройке, на которой трудится

группа занимающихся в группе здоровья, провести соревнования — хоть добавляй.

— А комплекс позволит удовлетворить этот спрос, — объясняет Василий Никифорович. — Будем пытаться вывести его на самоокупаемость. Планируем открыть в нем кафетерий. С шестым ортом договоренность достигнута.

К этим словам надо добавить еще и то,

что проектировали новое спортивное помещение сотрудники самого треста, строят они его своими силами без привлечения каких бы то ни было субподрядчиков. Проблем материального обеспечения и я объекта более чем достаточно. Вот поэтому и держит стройку на особом контроле управляющий, старается принять все меры, чтобы не простила она. Вот потому-то ее сооружение и не выходит за обычные нормативные сроки.

С Галиной Георгиевной обходим помещение. Без сопровождающего тут немудрено заблудиться. Остановливаемся у одной из стен перехода, выполненной бледно-розовым туфом. Этот строительный материал широко используется в отделке комплекса. Особую нарядность придает он и холлу, который уже почти готов. Звено птичников — мозаичников И. Г. Беленко занималось его отделкой. Ивана Григорьевича мы застали в одном из переходов. Продолжавшие пластины туфа лежали стопками рядом. Подгоняют их до нужных размеров, выравнивают.

— Был бы станок — дело шло бы быстрее, — говорит Беленко. — Мы же обходимся обычной ножковкой.

...В действующем помещении спорткомплекса каждый день идут спортивные баталии. Сейчас здесь проходят соревнования на кубок города по баскетболу среди учащейся молодежи. Хватает и болельщиков. А когда войдут в строй еще три зала — представьте, сколько можно одновременно проводить соревнований, сколько людей привлечь к занятиям, которые несут бодрость и здоровье, позволяют интересно заполнить досуг.

З. СЕНЬКИНА.

Лаврович руководит бригадой с тех самых пор, как перешла в ремонтно-строительное управление № 1 треста Сургутнефтегазом. А это уже три года. Почти все время трудились на ремонтных работах. «Дело тоже нужное», — считает Галина Георгиевна, — но новый объект сдавать все-таки радостнее. Особенно для молодых штукатуромальяров, такие минуты не забываются». Самой же Лаврович приходилось вводить немало школ, детских садов. Строительная биография ее в нашем городе началась давно, перевалила за десять лет.

Спортивный комплекс треста Сургутнефтегазом функционирует не один год. Он стал любимым местом отдыха жителей микрорайона строителей. Особенно нет отбоя от детворы, для которой здесь созданы все условия для занятий физкультурой и спортом. Но микрорайон расрастается, и стал тесен комплекс. Решили его расширить. Вместо од-

ного зала будет четыре, а принимать здесь смогут до полутора тысяч человек ежедневно, или в шесть раз больше, чем сейчас. Это будет крупнейшее сооружение такого рода в городе.

Не бывает дня,

чтобы стройку обошел

стороной управляющий

трестом Сургутнефтегазом В. Н. Гришков.

Вот и в это утро

он не изменил своей

традиции. «Натиск»

многих делегаций

пришло выдержать Ва-

силию Никифоровичу,

когда строительство

только разворачивалось.

Жильцы из близко стоящих домов выражали недовольствие по поводу появившихся шумных соседей. Шли ма-

шины с материалами,

кран «вертел» своей

длинной шеей прямо пе-

ред окнами домов. По-

кой и вправду на какое-то время лишились

жителей.

— Но ведь для вас

же строим, для ваших

детей, — уверял по-

сетителей Гришков.

— Надо потерпеть немно-

го.

Теперь такие делега-

ции не появляются в

кабинете управляюще-

го. Стойка давно пере-

местилась внутрь зда-

ния. А жильцы теперь

нетерпеливо заглядыва-

ют в огромные окна

комплекса: когда же

он откроется?

— Когда? — пере-

спрашивает Василий

Никифорович. — В де-

кабре планируем сдать

его в эксплуатацию.

Потребуется время,

чтобы оборудовать пом-

ещения. И в феврале

можно будет присту-

пить к занятиям.

— У треста солидная

спортивно-оздорови-

тельная база.

И он вполне мог обойтись ею,

— говорю Гришкову.

Но эту позицию он

не разделяет. Спрос на

такие сооружения с

каждым годом возрас-

тает. Обращаются в

комплекс представите-

ли других строительных

подразделений: желаю-

## ● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В НАШЕМ управлении буровых работ № 1 комсомольцы трудятся на всех основных участках производства, вносят свой весомый вклад в дело выполнения государственного плана, принятых социалистических обязательств.

В прошедшем отчетном периоде наш комитет комсомола строил свою работу согласно перспективным и текущим планам. «Ленинский стиль работы — что это значит?», «О задачах комсомольской организации по мобилизации сил и энергии молодежи на выполнение основных задач».

## ● МНЕНИЕ СЕКРЕТАРЯ

**ЕСЛИ ГОВОРИТЬ  
ОТКРОВЕННО**

поставленных XXVII съездом КПСС». «Устав ВЛКСМ — Устав твоей жизни», — эти и другие вопросы стояли на повестках дня наших комсомольских собраний.

Надо сказать, что при подготовке их комитет комсомола не раз сталкивался с такой, казалось бы, незначительной трудностью, как обеспечение явки на собрания. Чем объяснить нежелание некоторых комсомольцев и молодежи участвовать в решении, обсуждении вопросов? Не объясняется ли это тем, что долгое время активность на собраниях замечалась за одними и теми же лицами, а другие отсиживались, вели себя пассивно. Или им не давали слова?

А может быть, дело в том, что наши решения так и остались на бумаге? За ними не было конкретных дел. Случалось и такое. Но есть и другая причина. В некоторых группах нарушался Устав ВЛКСМ, собрания проводились не регулярно, а от случая к случаю.

Комсомольцы не привыкли выступать на местах, участвовать в общественных делах, вносить деловые предложения. Это прежде всего касается комсомольских групп, где комсоргами являются И. Касумов, С. Черкас, Ю. Цыкунов.

Факторов повышения активности молодых людей много. Один из них — прием в ряды ВЛКСМ наиболее достойных, боевых ребят.

КАК НИКОГДА остро стоит проблема досуга. Свободное время молодежи не должно быть свободно от влияния комитета комсомола.

В нашем управлении

контингентом мы сейчас и работаем, готовя людей к вступлению в комсомол.

За отчетный период восемь членов ВЛКСМ получили рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС, а четыре человека стали коммунистами. А. Гуля, И. Сапожников, А. Нургалиев, став кандидатами в члены КПСС, по-прежнему активно работают в комсомоле. К сожалению, сказать так можно не о каждом рекомендуемом.

Если быть откровенным до конца, то следует признать, что ко-

здан СТЭМ (самодеятельный театр эстрадных миниатюр). Всем, кто был на новогоднем вечере, запомнился спектакль, который подготовили СТЭМовцы. Сейчас они, так сказать, в творческом поиске. Желание ребят приобрести кое-какую аппаратуру было поддержано нашим профсоюзным комитетом. Имеем мы и дискотечный комплекс.

Теперь дело за самым «малым» — поставить работу культурного сектора так, чтобы она была видна живущим в общежитиях, на Федоровке, в подшефной школе в Угуте. Ведь несколько вечеров в общежитии № 2, два детских утренника и походы в кино — за год работы это очень мало.

А вот работа спортивного сектора ослабла. Ведь как хорошо начинал М. Осьмаков. Теннисные турниры в общежитии № 2, лыжные соревнования, затем «Эстафета памяти» 9 Мая, спортивные состязания на День советской молодежи. И вдруг целое лето и до сегодняшнего дня — тишина. Мероприятия не проводятся. Хорошие начинания не подкрепляются делами.

Наведение порядка в своем микрорайоне, работа с трудными подростками — тоже важный для нас участок. Создали мы комсомольский оперативный отряд. Два раза в месяц выходили на дежурства.

Однако далеко не все отнеслись к важному поручению по-комсомольски. В том числе и сам командир отряда — член КПСС В. Булат. На партийном собрании весной заслушивали его по этому вопросу, предупредили за слабую работу. Однако так и не сделал должных выводов командир. Теперь делает вывод комитет комсомола: строго спрашивать с людей, ответственных за тот или другой участок работы.

Бороться за перестройку, за новый подход к делу каждый должен на своем конкретном месте. А можно ли бороться за перестройку, не перестроившись самому? Не избавившись от равнодушия пассивности, инертности? Ответ, я думаю, здесь однозначный.

«Анализируя ошибки вчерашнего дня, — отмечал В. И. Ленин, — мы тем самым учимся избегать ошибок сегодня и завтра». Сердцевина перестройки, ее главный смысл — в решительном развороте к живому делу, к молодежи. Так и только так должен работать сегодня комитет комсомола.

**Ж. КАМАР,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ УБР-1.

усилия, конкретные поступки. Они требуются от каждого, будь то рабочий, руководитель, специалист.

Долг всех — не оставлять без внимания ни одного проявления равнодушия, принципиально и честно подходить к делу.

**Н. СУРОВЦЕВА.**

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Состоялось открытое партийное собрание в тресте Сургутрубопроводстрой. С докладом о ходе перестройки в работе партийного и хозяйственного механизма выступил секретарь парткома В. Г. Устич.

Собрание отметило,

что время предъявило сурвый счет бесхозяйственности и расхлябанности, равнодушию к людям. Сейчас, в условиях коренных перемен в жизни общества, ускорения социального и экономического прогресса, нужны общие

**НА ТРУДНЫХ ВИРАЖАХ**

ВОСКРЕСНЫЙ день выдался неудачным: мокрый снег, сильный ветер. Однако погода не смогла остановить пыл участников соревнования, прибывших на площадку близ станции «Орбита». А собрались здесь водители объединения пассажирского автотранспорта и грузового автопредприятия, чтобы посоревноваться в мастерстве вождения. Прежде чем сесть за руль машины, они прошли строгую проверку знаний правил дорожного движения у специалистов отдела ВД. Лучше других этот экзамен выдержал водитель такси Островский: ни одной ошибки.

Затем — старт. И без того трудная трасса усложнялась еще и тем, что она была с уклоном, обледеневшей. Однако водители успешно преодолевали этап за этапом, демонстрируя отличные навыки вождения.

Не обошлось, конечно, и без неудач. Члены жюри внимательно фиксировали каждую сбитую стойку штрафными очками.

Но вот выполнен последний заезд. Пока водители обедали в кафе «Минутка», были подведены итоги конкурса. Лучшими жюри объявило водителей Волкова (автобус ЛиАЗ), Маджидова (автобус ЛАЗ), Зеленова (автомобиль ЗИЛ-138) и Островского (автомобиль ГАЗ-24). В командном зачете победили автомобилисты Сургутского грузового АТП, на втором месте водители производственного объединения пассажирского автотранспорта, на третьем — команда таксопарка.

**В МОСКОВСКИЙ.**  
**НА СНИМКАХ:** проверка теоретических знаний; перед стартом.  
Фото А. Никифорова.

**С УЧЁТОМ**

Соревнуясь за рентабельность производства, промысловики НГДУ «Федоровские нефть» за девять месяцев получили двадцать один миллион сверхплановых рублей. Себестоимость тонны добываемой нефти значительно снижена.

Нелегко досталось коллективу это трудовое достижение. Его добились благодаря тому, что постоянно обогащали багаж знаний, повышали квалификацию. Многие освоили смежные профессии.

В этом году в производство было внедрено 165 рационализаторских предложений, которые должны сэкономить 355 тысяч рублей. За счет проведения более тысячи геолого-технических мероприятий удалось повысить дебит многих скважин, до-

быть сверх плана 790 тысяч тонн нефти, снизить ее себестоимость.

Большую помощь в наращивании темпов добычи оказала закачка воды в пласт. Здесь сыграл свою роль своевременный ввод в эксплуатацию четырех кустовых насосных станций, что позволило закачать 816 тысяч кубометров сверхплановой воды в пласты месторождений.

Растет производительность труда. За сентябрь она составила 105 процентов к плану. Телемеханизировано все газлифтное хозяйство первого, второго и третьего цехов добычи. Значит, облегчен труд операторов, можно рас-

ширить зону обслуживания. Всегда под руками полная и своевременная информация о скважинах, правильно устанавливается технологический режим. На пятом промысле, на Савуйском месторождении внедрена система «ТМ-620», которая дает возможность круглосуточно контролировать работу эксплуатационного фонда, удешевляя процесс добычи.

Себестоимость нефти во многом зависит от амортизации оборудования. Амортизационные отчисления ведутся независимо от того, действует скважина или нет. Поэтому очень важно, чтобы каждая из них работала с пол-

◆ ТРИБУНА  
ДЕЙСТВЕННОСТИ  
**«САМЫЙ  
ГОРЮЧИЙ  
МАТЕРИАЛ»**

3 октября в материалах под таким заголовком рядом предприятий города и района подвергся критике за нарушение правил противопожарной безопасности. Среди них производственное объединение Сургуттрансгаз.

«На объектах объединения в г. Сургуте пожарно-техническими комиссиями проведены профилактические осмотры зданий и сооружений. Организованы добровольные пожарные дружины, объекты заблокированы сигнализацией, оснащены техническими средствами противопожарной защиты и оборудованием.

В жилом поселке Сайтатино, где расположено подсобное хозяйство объединения, есть пожарная автомашина, установлены емкости. Специальным приказом назначены ответственные за пожарную безопасность.

Замечания, высказанные в опубликованном материале, учтены, исправление недостатков администрацией взято на контроль, руководителям подразделений указано на необходимость строгого соблюдения правил пожарной безопасности, все они предупреждены о личной ответственности за их нарушения» — такой ответ прислал в редакцию главный инженер объединения В. Б. БУДОВСКИЙ.

В критическом материале, о котором идет речь, замечания были высказаны не только в адрес транспортников газа. Плохо соблюдаются правила пожарной безопасности и на других предприятиях. Всё они были конкретно названы. А вот конкретных ответов от них так и не поступило.

# САМОУСТРАНИЛИСЬ

В культурно-спортивных комплексах города прошел фестиваль советской молодежной песни. Что же он открыл для сургутян? С какими новыми именами участников познакомили слушателей?

Нельзя сказать, что таковых не было, но в целом фестиваль прошел не на должном уровне. В культурно-спортивных комплексах энергетиков (председатель Е. П. Фокин) и геологов (председатель А. И. Переладов) он был попросту сорван. Не проявили к нему интереса и комсомольские организации.

В культурно-спортивном комплексе нефтяников (председатель Г. М. Кукуевицкий) подготовкой фестиваля советской молодежной песни и его проведением занимались лишь работники Дворца культуры.

Лауреатами стали: ВИА ДК «Нефтяник» —

руководитель В. Митник, вокальный дуэт в составе А. Груздева и С. Марченко, солисты И. Привалов, Т. Ерохина, В. Дорошев. Дипломом первой степени отмечено выступление ВИА «Лабиринт» из треста Сургутнефтестрой — руководитель В. Нестеренко и солистки ДК «Нефтяник» Т. Евсеенкова.

В отличие от энергетиков и нефтяников в культурно-спортивном комплексе железнодорожников (председатель В. А. Келейников) организацией фестиваля советской молодежной песни занимался комсомольский актив. Участие же работников Дома культуры ограничилось лишь представлением помещения для его проведения. Не познакомили здесь свое временно участников с разработанным положе-

нием по проведению фестиваля. Это отразилось на программе.

Однако выступление вокально-инструментального ансамбля «Радуга» межколонны № 32 треста Уралстроймеханизация (руководитель А. Витлицкий) не осталось никого равнодушным. Его литературно-музыкальная композиция «Давно мы дома не были» всем очень понравилась. В исполнении самой молодой участницы фестиваля, восьмиклассницы Наташи Ивановой злободневно прозвучала песня «Бейте в набат».

Наиболее организованно подошли к проведению фестиваля у себя в микрорайоне строителей. Несмотря на сложность выбора места проведения его (фестиваль проходил в клубе треста Сургутнефтепромстрой) участники и зрители чувствовали атмосферу радости, гостеприимства, заинтересо-

ванности. Может быть, именно поэтому так горячо поддерживали зрители выступление участников этого фестивального концерта.

Лауреатами фестиваля советской молодежной песни в КСК строителей стали: ВИА «Контакт» из ДК «Строитель» (руководитель А. Попков), народный коллектив вокального ансамбля «Росника» (руководитель Н. Карапетова) и солистка Наталья Адамова.

Дипломом первой степени отмечены выступления ВИА «Лабиринт» ЗКПД ДСК (руководитель Г. Берлизов) и его солистка, учащаяся школы № 8 Татьяна Баун. Дипломом второй степени награжден ВИА «Альтаир» треста Сургутдорстрой, руководит которым И. Шайно-га.

**А. МИНАКОВА,**  
методист городского  
отдела культуры.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## Постарались хозяева

Необычно встречали в этот день своих посетителей работники столовой № 7. Нарядные девушки в национальных украинских костюмах гостеприимно распахивали двери и приглашали в зал, который также поражал необычностью убранства: золотистые вязанки лука, развесенные в виде гирлянд, спелые кисти винограда, на стенах солнечные подсолнухи.

Приятного аппетита, — с такими пожеланиями обращались хозяйки к приведшим на традиционный праздник украинской кухни.

В меню были предложены ароматный украинский борщ, вареники, пампушки, блины.

Поинтересовались у водителя АТП Тюменэнерго В. П. Ластуховского, каково впечатление?

— Очень вкусно. Его слова дополнили рабочие строительства А. Фролов, А. Запорожец, З. Минидулов:

**В. ЗОТОВА,**  
наш нешт. корр.

— Это только начало, — говорит заведующая столовой Т. В. Габченко. — В дальнейшем будем совершенствовать систему расчетов, внедрять более передовые методы обслуживания. Главное, чтобы наши посетители могли быстро, вкусно и в хорошей обстановке пообедать.

**В. ЗОТОВА,**  
наш нешт. корр.



КАЗАХСКАЯ ССР. Тараевские Кустанайской области приехал

## ВСЕХ ФАКТОРОВ

ной нагрузкой. С начала года коэффициент их эксплуатации вместе планового 0,870 доведен до 0,932. Межремонтный период — до 794 дней. Действующий фонд за это время увеличился на 192 скважины, а бездействующий уменьшился на 15 стволов. Все это значительно снизило себестоимость нефти.

Свой вклад внесли технологии первого и второго цехов подготовки и перекачки нефти. За счет модернизации оборудования, ввода в действие УПН-2, совершенствования технологического процесса они приблизились к оптимальному варианту подготовки сырья высшей

группы качества. Сверх плана года его было подготовлено 6,8 миллиона тонн. Свыше двух миллионов рублей удалось сберечь за счет улучшения технологии процесса подготовки и перекачки нефти. Экономические показатели по цехам добычи значительно повысились после того, как в прошлом году был восстановлен хозяйственный расчет.

Однако не во всех цехах и бригадах по добыче есть раздельный учет добываемого сырья. Внедрение его будет означать улучшение экономических показателей, а главное — повысит заинтересованность в росте добычи.

**Л. ИВАНОВ,**  
наш нешт. корр.

К слову, о хорасчете. Восстановить его не удалось, но до совершенства не довели. Промысловикам, например, не дается основной показатель — себестоимость тонны нефти. Поэтому, естественно, не развернуто соревнование за ее снижение.

Не все в этом плане зависит от коллектива управления. Думается, работники объединения Сургутнефтегаз могут ему помочь в решении таких вопросов, как раздельная добыча, учет электроэнергии, планирование себестоимости.

## КАНИТЕЛЬ

● ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЕМ

Да, стало уже слабостью людской умение примирияться с привычными и укоренившимися недостатками. Или, как мы порой говорим, — способность «ходить в положение».

Сейчас по мере роста требований очень заметно возраст и уровень оправданий по поводу того, почему не идет то или другое дело. А может быть, лучше эти усилия направить не на поиски оправданий, а для дела? Быстрее исправить недостатки, на которые указывают люди. Так нет же, идут обкатанным маршрутом. Вот два примера.

Первый. Бытовые условия людей, проживающих в поселке Взлетном по шестой линии в домах №№ 25 и 26, оставляют желать лучшего. Редакция попросила прокомментировать ответ Ю. Ф. Смирнова его же самого. И что же: он все подтвердил. Да, действительно, сделано мало из того, что обещали. Но сейчас, чтобы поправить дело, готовится «ноябрьский приказ», с помощью которого будут решены житейские проблемы автоводов письма.

Действительно, приказ — дело хорошее. Но только тогда, когда за него решительным тоном последуют не менее решительные дела. Интересно, а почему не сработал все-таки «августовский приказ»? Или он сразу же был расценен на терпимость людей?

Второй пример. Радость и разочарование. Оказывается, эти противоположные чувства может одновременно испытать человек. Когда полгода назад сдали дом № 59 по улице Федорова, то в числе счастливцев, получивших ордер, был А. Л. Юрьев. Но тут же к его радости присоединилось и разочарование — в новой квартире.

Ну, а самое главное: слишком уж спокойной представляется реакция ответственных лиц на вот такие неприятные сюрпризы. Иначе и не назовешь это годичное ожидание людьми исправления чьей-то оплошности.

**Л. БОКОВА.**

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

ре отсутствовала пли-та. И так же, как в первом случае, тов. Юрьев тоже обращался за помощью в разные инстанции, в том числе в ЖКО и в отдел капитального строительства объединения Обненефтегазеология.

Разобраться пообещали тт. Чулаков и Плютин. Но время шло, а на одних обещаниях, как известно, суда не сваришь. И тогда жилец обратился тоже в редакцию газеты. А мы, естественно, к вышеуказанным ответственным лицам.

Нам тоже пообещали разобраться, при этом очень сочувствуя квартиросъемщику. Разобрались. И оказалось, что товарищу Юрьеву надо еще подождать. Вот будут в декабре-январе сдаваться новые дома, тогда плиту получит и он.

Если мы правильно поняли вас, уважаемые товарищи, то вы за счет других «датаете» свои прорехи. А что ответите потом будущему жильцу из будущего дома? Тому, чью плиту установите в квартире Юрьева?

Ну, а самое главное: слишком уж спокойной представляется реакция ответственных лиц на вот такие неприятные сюрпризы. Иначе и не назовешь это годичное ожидание людьми исправления чьей-то оплошности.

**Л. БОКОВА.**

# ПРОГРАММА

3 ноября, ПОНЕДЕЛЬНИК  
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.50 — Футбольное обозрение, 9.20 — Док. фильм. 9.50 — Герой Н. Носова на экране. «Фантастеры». 10.55 — Передача из Архангельска. 11.25 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.10 — Передача из Краснодара. 15.40 — Мамина школа. 16.10 — «Учиться у Ленина». 16.35 — Фильм концерт. 17.05 — Мультфильмы. 17.20 — «Ускорение». О перестройке работы нефтяников Самотлора. 18.05 — Док. фильм. 18.55 — Премьера фильма спектакль «Жизнь Клима Самгина». В перерыве — 20.30 — «Время». 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Футбольное обозрение.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 3-й класс. 8.55 — Русская речь. 9.25 — Научно-популярный фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 10.35 и 11.35 — История. 5-й класс. 11.05 — Наш сад. 12.05 — Экран — учителю. 12.25 — А. Блок. Позма «Двенадцать». 10-й класс. 12.55 — Музыка И. О. Дунаевского. 13.55 — Твоя ленинская библиотека. 14.25 — Демьян Бедный — певец революции. 15.20 — Новости. 17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Док. фильм. 18.25 — Вестник кинозирина. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Научно-популярный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Автографы года. 20.30 — «Время». 21.05 — «Мировой парень». Худ. фильм. По окончании — «Тюменский меридиан».

## 5 ноября, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Клуб путешественников. 9.45 — «В дни Октября». Худ. фильм. 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.40 — «Живая радуга». Худ. фильм. 16.45 — «...До 16 и старше». 17.30 — Лауреаты премии Ленинского комсомола 1986 года в области науки и техники. 18.00 — Премьера мультфильма «Фарух и Зумрад». 18.15 — Сегодня в мире. 19.00 — «А ну-на, девушки!». 20.30 — «Время». 21.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала. «Динамо» (Киев) — «Селтик» (Шотландия). В перерыве — 21.45 — Трезвость

4 ноября, ВТОРНИК  
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — «Учиться у Ленина». 9.10 — А. М. Горький. «Жизнь Клима Самгина». Фильм спектакль. 12.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы социалистических стран. 14.55 — Поззия М. Светлова. 15.50 — Русская речь. 16.20 — Играет камерный ансамбль «Концертин». 16.50 — От-

чего и почему. 17.20 — Мультфильм. 17.40 — Док. фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Трезвость — норма жизни. 18.40 — «В дни Октября». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Песня.86». Передача из Вильнюса. 22.45 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — 1-й класс. День рождения страны. 8.55 — Научно-популярный фильм. 9.05 и 12.35 — Французский язык. 9.55 — Научно-популярный фильм. 10.05 — Шахматная школа. 10.35 — Научно-популярный фильм. 11.05 — С. В. Рахманинов. Страницы жизни и творчества. 12.05 — Экран — учителю. 13.05 — Наука и жизнь. 13.50 — Советские писатели о В. И. Ленине. 14.45 — Знай и умей. 15.15 — Новости. 17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Хоть все знать. 18.05 — Выступление хора Дворца пионеров и школьников г. Тюмени. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Путь — реконструкция. 20.20 — «Здесь жил и работал Ленин». 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Путь к себе». По окончании — «Тюменский меридиан».

## 6 ноября, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Очевидное — невероятное. 9.45 — Веселые старты. 10.30 — Фильм — детям. «Циркачон». 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.15 — Док. фильмы. 14.50 — Концерт. 15.05 — Шахматная школа. 15.35 — «Содружество». Тележурнал. 16.00 — Футбол. Европейские кубки. 18.20 — Г. Свиридов. Патетическая оратория. 18.55 — Торжественное заседание, посвященное 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. В перерыве — «Время».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Научно-популярный фильм. 8.40 — «Мы с вами где-то встречались». Худ. фильм. 10.10 — Архитектор Л. Руднев. 10.40 — Программа Челябинской студии телевидения. 11.40 — Мультфильмы. 12.15 — Испанский язык. 1-й год обучения. 12.45 — «Ищи ветра». Худ. фильм с субтитрами. 14.05 — Сельский час. 15.05

— норма жизни. 23.00 — Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Мировой парень». Худ. фильм. 9.35 — Фильм-концерт. 10.05 — Экологический дневник. 10.50 — Док. фильм. 11.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 12.25 — Е. Шварц и его сказки. 13.25 — Мультфильм. 13.55 — Док. фильм. 14.25 — Фильм — детям. «Лома — забытый друг». 15.00 — Новости. 17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Мультфильм. 18.05 — Реклама. 18.10 — Концерт ансамбля скрипачей Сибири. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Научно-популярный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Курсом партийного съезда. 20.20 — Док. фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Путь к себе». 2-я серия. По окончании — «Тюменский меридиан».

## 7 ноября, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 9.50 — Репортаж с праздничной демонстрации трудящихся г. Тюмени, посвященной 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 11.20 — Песни и танцы народов СССР. 11.50 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященных 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — «Юность строит города». Док. фильм. 14.50 — Мультфильм. 15.10 — Док. фильм. 15.20 — Концерт. 16.20 — «Почти веснушки». Худ. фильм. 17.30 — Фестиваль солдатской песни в Беловежской пуще. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Док. фильм. 20.30 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 21.45 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Формула света». По окончании — репортаж о праздничной демонстрации трудящихся г. Тюмени, посвященной 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

## 8 ноября, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.15 — С. Проценко. Соната № 2 для флейты и фортепиано. 8.45 — Мультфильмы. 9.25 — Лауреаты Государственной премии СССР 1986 года в области промышленности и сельского хозяйства. 10.25 — Творчество народов мира. 10.55 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Нас водила молодость». 1-я и 2-я серии. 13.05 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера многосерийного телевизионного фильма. Фильм 3-й. 16.00 — Концерт. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Премьера худ. фильма «Дополнительный прибывает на второй путь». 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 22.10 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На заряду становись! 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 10.00 — Концерт. 10.45 — Русская речь. 11.15 — Программа Новосибирской студии телевидения. 11.55 — Премьера фильма-спектакля «Стрела Робин Гуда». 13.55 — Реклама. 14.00 — Очевидное — невероятное. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. 17.15 — Док. фильм. 17.30 — Концерт. 18.10 — За безопасность движения. 18.15 — Это вы можете. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Водное поло. Кубок Европейских чемпионов. 20.30 — «Время». 21.05 — Театральное обозрение. 22.30 — Чемпионат СССР по футболу.

# СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кинотеатр «Рубин» — срочно инженера по кинообслуживанию. Справки по тел. 6-26-26;

в автобазу № 8 водителями, электриков, мотористов со сдельной оплатой труда, начальника автоколонны. Прописка и жилье не предоставляются. Обращаться: проезд авт. № 6 до ост. «СУ-63»;

по извещению № 644 — строительного мастера для работы в Новом Уренгое, машинистов сваебойного агрегата, машинистов автокрана, смену для работы в вагонораздатке Жильем и пропиской обеспечиваются. Обращаться: станция Сургут. Авт. № 101, 102, 108;

по извещению № 675 — водителей оперативных автомобилей, респи-

раторщиков, инженеров и техников по специальностям: «бурение нефтяных и газовых скважин», «технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений», «машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов» на профилактическую и оперативную работу;

на базу отдыха «Магистраль» п. Соликино — поваров, кладовщика. Однокомнатное предоставление общежитие. Обращаться: г. Сургут, автобаза № 10 треста «СТПС», ост. «Трансгаз», проезд авт. № 6;

по извещению № 717 сторожей, рабочих теплиц, столяров, художника-оформителя. Однокомнатное предоставляется место в общежитии на трассе;

в орс № 6 Сургутского УРСа Миннефтегазстроя — поваров 3, 4, 5 разрядов, поваров-бригадиров 4, 5 разрядов, кондитеров 3, 4 разрядов, пекарей 3—4 разрядов, заведующую производством, зам. заведующих производством, кухонных

рабочих, посудомойщиц, буфетчиц, посудосборщиц, бригадиров-кондитеров 5 разряда, кладовщика в общепите, кассиров, диетсестру, машинистов по стирке спецодежды, уборщиков, товароведов продовольственных товаров, старших продавцов, продавцов и младших продавцов, контролеров-кассиров продовольственных товаров, фасовщиков, экспедиторов по сопровождению грузов, рабочих по переборке овощей, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, товароведов по выгрузке вагонов, водителей автопогрузчиков и автокаров, рабочих складов, старшего бухгалтера базы на правах главного, слесаря-вентиляционника, электросварщиков 4 и 5 разрядов, электриков, мастера-претензиониста, старшего кладовщика на склад в район Черного Миса, швейцаров, гардеробщиков. Обращаться: ул. Северная, 62/1, тел. 2-58-49, отдел кадров, с 9 до 13 часов;

Театр-студия оперетты ОБЪЯВЛЯЕТ НА-

БОР в танцевальную группу (кордебалет) девушек и юношей от 15 до 20 лет. Обращаться: каб. № 8 (после 18 часов). Справки по телефону: 2-68-08.

## ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

В ателье «Северянка» принимаются заказы на пошив брюк, перекрытие полушибуков. Срок изготовления — две недели.

В ателье «Силузт», «Грация», в районе железнодорожного вокзала принимаются заказы на пошив легкого платья.

Ателье «Морозко» принимает без ограничения заказы на пошив и ремонт меховой одежды.

Утерянную трудовую книжку, выданную 1 сентября 1962 г. Томским ГПТУ-17 по специальному «контролер ОТК» на имя Наказной Тамары Васильевны, считать недействительной.

## ВНИМАНИЮ СУРГУТИАН!

В субботу, 1 ноября, в 10 час. 30 мин киноте-

атр «Рубин» приглашает любителей оперетты на демонстрацию цветного художественного фильма «Загадка Кальмана». В фильме звучит прекрасная музыка Имре Кальмана.

## МЕНЯЮ:

место в детском саду «Колокольчик» в микрорайоне строителей на место в детских садах «Зайка», «Дюймовочка», «Белоснежка» (группа с 3 до 4 лет). Обращаться: ул. 60 лет Октября, 2, кв. 24;

место в детском саду «Сказка» в микрорайоне энергетиков (группа с 5 до 6 лет) на место в садах «Олимпийский» или «Колосок». Обращаться по тел. 2-53-67 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру (33 кв. метра, с телефоном) в г. Абакане на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энтузиастов, 42, кв. 1;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Ташкента на

для всех. 13.10 — Размышление о музыке. Встреча с пианистом М. Плетневым. 14.15 — «Нинопанорама». 15.50 — Фильм — детям. «Здравствуй, Москва». 17.25 — Концерт народного артиста СССР М. Магомаева. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Док. фильмы о спорте. 20.30 — «Время». 21.05 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Один и без оружия». По окончании — спортивная программа.

## 9 ноября, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.25 — Будильник. 9.55 — Служу Советскому Союзу! 10.55 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.25 — Клуб путешественников.

12.25 — Музыкальный час. 13.55 — Сельский час.

14.25 — Лауреаты Государственных премий СССР 1986 года в области промышленности и сельского хозяйства. 15.25 — Творчество народов мира. 18.15 — Премьера худ. фильма «Дополнительный прибывает на второй путь». 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт артистов зарубежной эстрады.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На заряду становись! 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 10.00 — Концерт. 10.45 — Русская речь. 11.15 — Программа Новосибирской студии телевидения. 11.55 — Премьера фильма-спектакля «Стрела Робин Гуда».

13.55 — Реклама. 14.00 — Очевидное — невероятное. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. 17.15 — Док. фильм. 17.30 — Концерт.

18.10 — За безопасность движения. 18.15 — Это вы можете. 19.30 — Спок